
In the Matter of:

KENNETH E. KAS'TEN
(License No. 17570)

S'fA'fE OT NORTII CAROI,INA
NORTH CAROLINA BOARD OF PFIARMACY

CONSENT ORDER

)

)
)
)

)
)

THIS MATTER came on to be consiclerecl at a prehearing conference (hereinafler,

"Conference") bef'ore a member of the North Carolina Board of Pharmacy (hereinaftet, "Board")

pursuant to 21 N.C.A,C. 46.2008, "l'his Confercnce was scheduled for iìebruary 15,2016 and,

after applopriate notice, was heard on that day by lloard member Gene Minton at the offices of

the Board. Respondent Kenneth E, Kasten (License No. 17570) (hereinafter, "Respondent" or

"Kasten") was present, or was informed of his right to be present and waived that right. Counsel

Andrew L. Rodenbough represented the Board,

Iì.esponcient has agreecl to waive a fbrmal hearing in the above-referenced matter. Both

parties stipulate and agree to the frndings of llact and conclusions of law recited herein ancl to the

order of discipline imposed, By his consent, Respondent also stipulates that he waives his right

to appeal this Consent Orcler or challenge in any way the sufficiency of the fìndings oIÌ this

Order. Based upon the çonsent of the pafiies, the Board hereby enters the following:

FINDINGS OF FACT

l, The Boarcl is a body duly organized under the laws of Norlh Carolina and is the

proper body fbr this proceecling under the authority granted it in Chapter 90 of the General

Statutes of Norlh Carolina, and the rules and regulations prornulgated thereunder.



2. At all relevant times until January 7,2016, Respondent \¡/as a pharmacist licensed

to practice pharmacy in the State of'North Carolina with License No. 17570,

3. At all relevant times, Respondent was employed as a pharmacist with North

Carolina CVS Pharrn acy, LLC, Permit No, 10793, located at 1 17-A Village Road, Leland, North

Calolina.

4, On approximately eleven (11) occasions between June 11,2104 and October 24,

2015, Respondent falsified prescriptions for himself for non-controlled substances, On some of

those occasions, Respondent had prescriptions for those msdications that had expired, but hc

chose to falsily new prescriptions rather tlian seeing his physician.

5. O¡ at least four (a) of those occasions, Respondent submitted charges for those

f'alsified prescriptions to his insurer, causing the insut'er to pay for prescriptions that were not

legitirnate,

6. On January 7,2016, Respondent executed a voluntary surrender of'his license lbr

çause. On January 15,201.6, the Board received a request for reinstatement from Respondent.

çp-NçL,USIONS Ol'LAW

Based on the above findings, the Board concludcs as a matter of law:

L Respondent violated N,C. Gen' Stat, $$ 90-85.38(aX4)' (6), (7) and (9),

90-85.40(b) and (f), 106-122, 106-134 and 106-134.1;21 N,C,A.C. 46 ,1801, 46,1805 and

46.1809; and21U.S.C. $ 331.

2. Respondent admits that the conduct ìn this matter constitutes sufficient grounds

fbr disciplinary action on his license under N.C. Gen. Stat' $ 90-85.38'

3. This Consent Order is accepted to resolve both Boarcl staff s request for disciplinè

in case number 2015-238, as well as Respondent's request for reinstatement of his license.
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Based upon the foregoing, and with the consent of the parties, i'f IS TIIERHFORE

ORDERED that rhe license of Respondent is hereby SUSPENDED for fbrty (a0) days, which

shall be treated as having been served fi'om the time of Respondent's voluntary surrender on

January 7,2016 until the date of the Board's adoption of this Order.

In acldition, I'f IS HEREBY ORDERI]D that the license of Respondent is hereby

RESTRICTED in that, for a period of six (6) months from the date of the Board's adoption of

this Order, Respondent shall not serve as pharmacist-manager of any pharmacy.

If Respondent fails to comply with any terms or conditions of this Order, Respondent

shall be subject to additional disciplinary action by the Board'

'rhis the ffA day of February, 2016.

NO CAROLINA-BOARD OF PHARMACY

By
Jack W
Executive

J



Ken¡eth ll, Knsrcn, ¡hr) h.)ldc¡ oi'licc*sr nünrhilr l?5?û, Ìr¡ls tìrll !.norçlsdge th¡rl hc h.ilri

thù dsht to {¡ f$r¡*$l hrarirrg. ol wl¡ich h{, ¡r.ðr¡ld hnvc th* right ln h'r: r*pr'*enled $t his È¡{Feßse

by counscl, in rhis n¡atler, The und*nigned ti*ely, knovir,gly and voÌuntilrily rv*ivrs suth righl
by cntcring intrr ¡his üenserrt Q¡der.

I'he undsrsigncd *nelerstands and *grrrcs thct hy enteriug intn thís Consent ()rd*r. he

r$rl¡lieå thåt lrc h¡x rc¡rd llre frrrrgoiug {lonscnt ün{cr iurd th¡{t h* volunt*rril¡ con$crì{s t{: tlìt
lrrns rnrl cunditions set fÌlríh ûle¡cilr und rrlirrqtìshe* rlny right to judicittl rer.ier.r, uf' lìr;¡¡ri
¡ütions whiclr ¡}ay he l¡rkç'* cùrìEenring lhis üì{ltür,

'l"he uldrrsigned l'urthr:¡' ulrtlerstonds ihot shoutrd h* r,ìol<rte lhe lsrms {¡rrd sûnditiens çl
this Co¡rsrr¡r Or<fur. tlre ¡]$sr(l rnay t*ke aùlitianrl disr;iplio.rry action.

'l'he tntlersigned urdr:rstauls *ut1 rr¡f,ccr lhat this Ëìonsqnl {}¡eler will nrrl *$**onte

rlll'çctile u¡kss rn¡l ur¡til ôFpr$ved by the Br:anl,

The untlersigaed uulerstsrìr{s that hr ha* the rig}rt tü ¡l.ì'l\,e çourì$r¡ $l'hit eh*irc rcvisiv
u¡rd *¿lvisc him with rÈsprct to his rig,lrts {¡nd tl¡is C$n$ùnt ö¡i*:¡', anrl ruprssÈnls ìl¡a¡ hc un[e¡r

*is Corscnl Onler i¡llc¡ co¡rsultati*¡r rvi¡h his c*unscl or nlìer knorthrgly and voiunt*rily
ehôosing no! ls s$¡r$r¡lt u,i{¡ ctuns,;l,

ü$¡tsliNl'tit)'t$ 8Y:

-& *-æ" Dr¡¡csi&å¡d
Kerrnetl¡ E. Kastun "-1'--r--

il.iccrl*c No. ì 757t])

Noli'l'l,l {:ARüi"ll{Á

ï*e,tg.- COUNl'Y

I, rhe und*rsigned I'lor*ry llublic rfthe Coun!¡, ¿r¡¡ $l¡¡tc *ÈiJresnid. do hcreby ccrti{¡ thut the

lbllarvirrg belì:rre mc this day, $¡d each achnowledgcd th* du*
cxeùu¡1ùrt Kenncth E.

¡:*rson{s} Ferso¡¡o}f y ilpp*rrretl
of tltc lìrrcgoing docurnr¡nl:

,ro,,,. QPtlo{a-, *

,ñalülìl'iij',,¿.-i' ' .'^",
S úr 9r'-

t 3 *{"q' '-'=
a ^ ():it&'r¡ .è---

"lîïj*sIS'"

M.v con:tnissiou cxpixrs: -$'glÉ 'dö16
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OBJECTED TO BY:
Kenneth E, Kasten
(License No, 17570)
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